

**জুলাই/২০২৩ মাসে অনুষ্ঠিত আনোয়ারা উপজেলা পরিষদের মাসিক সাধারণ সভার কার্যবিবরণী**

সভাপতি : জনাব তৌহিদুল হক চৌধুরী, চেয়ারম্যান, উপজেলা পরিষদ, আনোয়ারা, চট্টগ্রাম।  
সভার স্থান : উপজেলা পরিষদ সম্মেলন কক্ষ।  
সভার তারিখ : ২৫/০৭/২০২৩  
সময় : ১২.০০ ঘটিকায়  
সভায় উপস্থিতি : পরিশিষ্ট "ক"

সভাপতি উপস্থিত সকল সদস্যকে শুভেচ্ছা জানান। তিনি উপজেলা নির্বাহী অফিসারকে সভা পরিচালনার জন্য অনুরোধ করেন। উপজেলা নির্বাহী অফিসার উপস্থিত সকলকে স্বাগত জানিয়ে সভার কাজ শুরু করেন। অতঃপর তিনি বিগত সভার কার্যবিবরণী পাঠ করে শুনান। এতে সংশোধন, সংযোজনী না থাকায় বিগত সভার কার্যবিবরণী সর্বসম্মতিক্রমে দৃঢ় করা হয়। পরবর্তীতে দপ্তরভিত্তিক বিস্তারিত আলোচনাপূর্বক নিম্নোক্ত সিদ্ধান্তসমূহ গৃহীত হয়।

ক্রমিক	বিভাগ	আলোচনা	নির্দেশ	বাস্তবায়ন
১)	কৃষি বিভাগ	উপজেলা কৃষি কর্মকর্তা প্রতিনিধি বলেন, ১। কৃষি মেলা ২০২৩ আগামী ২৭ জুলাই থেকে ২৯ জুলাই অনুষ্ঠিত হবে। মেলায় কৃষি অফিসের সকল কার্যক্রম উপভোগ করার জন্য সকলকে আমন্ত্রণ জানান। ২। আমন মৌসুমে কৃষকের পানি সরবরাহ নিশ্চিত করার জন্য বিদ্যমান সুইচগেইটগুলো পরিচালনা জন্য ইউনিয়ন পরিষদ চেয়ারম্যানগণকে সভাপতি করে কমিটি করার প্রস্তাব করেন। মাঠের সমস্যা সমাধানে জন্য সকলের সহযোগিতা কামনা করেন।	কৃষি মেলা ২০২৩ এ সকলে উপস্থিত থাকা এবং সুইচগেইটগুলো পরিচালনা জন্য ইউনিয়ন পরিষদ চেয়ারম্যানগণকে প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা গ্রহণের জন্য অনুরোধ জানানো হয় এবং সরকারি নির্দেশনা মোতাবেক কার্যক্রম সমূহ যথাযথভাবে পরিচালনা এবং নিয়মিত বাস্তবায়ন অগ্রগতি প্রতিবেদন প্রেরণের জন্য অনুরোধ জানানো হয়।	কৃষি বিভাগ
২)	স্বাস্থ্য বিভাগ	উপজেলা স্বাস্থ্য ও প: প: কর্মকর্তা প্রতিনিধি বলেন, তাঁর বিভাগের দাপ্তরিক কার্যক্রম স্বাভাবিকভাবে চলমান আছে।	সরকারি নির্দেশনা মোতাবেক কার্যক্রম সমূহ যথাযথভাবে পরিচালনা এবং নিয়মিত বাস্তবায়ন অগ্রগতি প্রতিবেদন প্রেরণের জন্য অনুরোধ জানানো হয়।	স্বাস্থ্য বিভাগ
৩)	মৎস্য বিভাগ	সিনিয়র উপজেলা মৎস্য কর্মকর্তা বলেন, ১। জাতীয় মৎস্য সপ্তাহ/২০২৩ সফলভাবে উদযাপনের জন্য সকলের সহযোগিতা কামনা করেন। ২। ৬৫ দিন সাগরে মাছ ধরা বন্ধ থাকা কার্যক্রম/২০২৩ এর ভিজিএফ চালের বিতরণ সঠিক সময়ে করার জন্য সকল ইউনিয়ন পরিষদের সহযোগিতা কামনা করেন।	জাতীয় মৎস্য সপ্তাহ/ ২০২৩ সফলভাবে উদযাপনের জন্য সকলের সহযোগিতা করার সিদ্ধান্ত গ্রহণ করা হয় এবং চলমান কার্যক্রম সমূহ যথাযথভাবে পরিচালনা ও সকলে সহযোগিতা করার সিদ্ধান্ত গ্রহণ করা হয় এবং নিয়মিত বাস্তবায়ন অগ্রগতি প্রতিবেদন প্রেরণের জন্য অনুরোধ জানানো হয়।	মৎস্য বিভাগ
৪)	প্রাণি সম্পদ বিভাগ	উপজেলা প্রাণিসম্পদ কর্মকর্তা বলেন, তাঁর বিভাগের দাপ্তরিক কার্যক্রম স্বাভাবিকভাবে চলমান আছে।	চলমান কার্যক্রম সমূহ যথাযথভাবে পরিচালনা এবং নিয়মিত বাস্তবায়ন অগ্রগতি প্রতিবেদন	প্রাণি সম্পদ বিভাগ





ক্রমিক	বিভাগ	আলোচনা	৷ নিম্নাথ	বাতবায়ন
৫)	উপজেলা পরিষদ	<p>১। ২০২২-২০২৩ অর্ধবছরে হাট বাজার উন্নয়ন ১০% খাত হতে বটতলী ইউনিয়নের অনুকূলে বরাদ্দকৃত নুত্তম হাট বাজার সংলগ্ন নজির আহমদ সও: সড়ক সি.সি. ঢালাই-২,০০,০০০/-</p> <p>২। ২০২২-২০২৩ অর্ধবছরে হাট বাজার উন্নয়ন ১০% খাত হতে বটতলী ইউনিয়নের অনুকূলে বরাদ্দকৃত নুত্তম হাট বাজার সংলগ্ন সড়ক মন্ডাপাড়া সি.সি ঢালাই(বাকি অংশ)-২,০০,০০০/-আংশিক সংশোধনের জন্য ৪নং বটতলী ইউনিয়ন পরিষদের চেয়ারম্যান হতে আবেদন পাওয়া যায়।</p> <p>৩। ২০২২-২০২৩ অর্ধবছরে প্যাকেজ নং: REV/Chatto/Anow/২০২২-২৩/২০ প্রকল্পের বরাদ্দকৃত পূর্ব বরৈয়া হযরত বেলাল(র:) সড়ক সংলগ্ন রাতায় পাইপ নির্মাণ ও আইরমশাল কালভার্ট ও মুসলিম পাড়া ও জেলে পাড়া স্থানস্থানে ডেন নির্মাণ পূর্বে বাস্তবায়ন হয়ে যাওয়ায় উক্ত প্রকল্পের পরিবর্তে সংশ্লিষ্ট ওয়ার্ডের জনগুরুত্বপূর্ণ রাখামাধব মন্দির, কামিনিবালা, অভুলান্দ আশ্রম, মন্দির, অলোক দত্ত, নিশি ডাক্তার বজাদফাদার, আবদুর রহমান ও মাওলানা মন্ডান বাড়ি ঘাটা সড়ক এ বি.এপ.এস দ্বারা উন্নয়ন সংশোধনের জন্য এলাকাবাসীর পক্ষে রওশন আন্তার মুন্সী, সংরক্ষিত সদস্য, উপজেলা পরিষদ হতে আবেদন পাওয়া যায়।</p> <p>৪। জুইদভী চৌমুহনী বাজার সংযোগ সড়কে ইট বিচানো পাট-০১-২,০০,০০০/-</p> <p>৫। জুইদভী চৌমুহনী বাজার সংযোগ সড়কে ইট বিচানো পাট-০২-২,০০,০০০/- সংশোধনের জন্য জুইদভী ইউনিয়ন পরিষদ চেয়ারম্যান হতে আবেদন পাওয়া যায়। আবেদন বিষয়ে সভায় বিস্তারিত আলোচনা করা হয়।</p>	<p>প্রেরণের জন্য অনুরোধ জানানো হয়।</p> <p>বিস্তারিত আলোচনাতে প্রকল্পসমূহ পরিবর্তন করে নিম্নলিখিত প্রকল্পসমূহ বাস্তবায়ন করার সিদ্ধান্ত গ্রহণ করা হয়। নুত্তম হাট বাজার সংলগ্ন নজির আহমদ সও: সড়ক আর. সি.সি. ঢালাই-২,০০,০০০/-</p> <p>২। নুত্তম হাট বাজার সংলগ্ন সড়ক মন্ডাপাড়া আর.সি.সি ঢালাই(বাকি অংশ)-২,০০,০০০/-</p> <p>৩। রাখামাধব মন্দির, কামিনিবালা, অভুলান্দ আশ্রম, মন্দির, অলোক দত্ত, নিশি ডাক্তার বজাদফাদার, আবদুর রহমান ও মাওলানা মন্ডান বাড়ি ঘাটা সড়ক এ বি.এপ.এস দ্বারা উন্নয়ন</p> <p>৪। জুইদভী চৌমুহনী বাজার সংযোগ সড়কের উন্নয়ন(পাট-১)- ২,০০,০০০/-</p> <p>৫। জুইদভী চৌমুহনী বাজার সংযোগ সড়কের উন্নয়ন(পাট-২)- ২,০০,০০০/-</p>	প্রকৌশল বিভাগ
৬)	উপজেলা পরিষদ সংক্রান্ত	উপজেলা প্রকৌশলী ২০২৩-২০২৪ অর্ধবছরের উপজেলা পরিষদ উন্নয়ন তহবিল ও রাজস্ব তহবিলের আওতায় জরুরী ভিত্তিতে বাস্তবায়নযোগ্য প্রকল্প সমূহ সভায় উপস্থাপন করেন: (সংযুক্তি পরিশিষ্ট-খ)	উপজেলা পরিষদ উন্নয়ন তহবিল ও উপজেলা পরিষদ রাজস্ব তহবিলের অর্ধাধানে উপস্থাপিত প্রকল্পসমূহ সর্বসম্মতিসহ অনুমোদন করা হয় এক উপজেলা প্রকৌশলীকে প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা গ্রহণের জন্য অনুরোধ জানানো হয়।	উপজেলা পরিষদ
৭)	জনস্বাস্থ্য প্রকৌশল বিভাগ	সহকারী প্রকৌশলী(জনস্বাস্থ্য) বলেন, সমগ্র দেশে নিরাপদ পানি সরবরাহ প্রকল্পের আওতায় আনোয়ারা উপজেলায় ২০২৩-২০২৪ অর্ধবছরে ১১টি ইউনিয়নে ২৬টি করে মোট ২৮৬টি গভীর নলকূপ বরাদ্দ পাওয়া যায়। দাপ্তরিক অন্যান্য কার্যক্রম যথাযথভাবে চলমান আছে।	বরাদ্দকৃত নলকূপ সমূহের তালিকা দ্রুত সময়ে প্রেরণ করার সিদ্ধান্ত গ্রহণ করা হয়।	জনস্বাস্থ্য প্রকৌশল বিভাগ
৮)	পরিবার পরিকল্পনা বিভাগ	সভায় প: প: কর্মকর্তা বলেন, তীয় বিভাগের দাপ্তরিক কার্যক্রম স্বাভাবিকভাবে চলমান আছে।	চলমান কার্যক্রম সমূহ যথাযথভাবে পরিচালনা এবং নিয়মিত বাস্তবায়ন অগ্রগতি প্রতিবেদন প্রেরণের জন্য অনুরোধ জানানো হয়।	পরিবার পরিকল্পনা বিভাগ
৯)	সমাজসেবা বিভাগ	উপজেলা সমাজ সেবা কর্মকর্তা বলেন, সমাজসেবা অধিদফতরের নির্দেশনা মোতাবেক বয়স্ক, বিধবা ও প্রতিবন্ধী ভাতাভোগীদের শাইড	চলমান কার্যক্রম সমূহ যথাযথভাবে পরিচালনা	সমাজসেবা বিভাগ



ক্রমিক	বিভাগ	আলোচনা	সিদ্ধান্ত	বাস্তবায়ন
		ভেরিফিকেশন করতে হবে। এক্ষেত্রে সকল ভাতাজোগী নির্ধারিত তারিখে স্বশরীরে জাতীয় পরিচয় পত্র ও মোবাইল নম্বর(যে নাথাকে ভাতা পায়) নিয়ে ইউনিয়ন পরিষদ কার্যালয়ে উপস্থিত হবেন। এ লাইভ ভেরিফিকেশন কার্যক্রম সুষ্ঠুভাবে সম্পন্ন করার জন্য ইউনিয়ন পরিষদ চেয়ারম্যানবৃন্দের প্রতি সার্বিক সহযোগিতার অনুরোধ করা হয়। লাইভ ভেরিফিকেশনের মূল উদ্দেশ্য মৃত ভাতাজোগীর তথ্য চিহ্নিতকরণ পূর্বক ভাতাজোগীর তাপিকা হালনাগাদকরণ এবং মোবাইল হিসাব নম্বর পরিবর্তন/সংশোধন বিষয়ে প্রয়োজনীয় ব্যবস্থাগ্রহণ করা হবে।	এবং নিয়মিত বাস্তবায়ন অগ্রগতি প্রতিবেদন প্রেরণের জন্য অনুরোধ জানানো হয়।	
১০)	প্রাথমিক শিক্ষা বিভাগ	উপজেলা শিক্ষা অফিসার বলেন, বঙ্গবন্ধু গোস্বকোপ প্রাথমিক বিদ্যালয় ফুটবল টুর্নামেন্ট ২০২৩ এবং বঙ্গমাতা শেখ ফজিলাতুন্নেছা মুজিব গোস্বকোপ প্রাথমিক বিদ্যালয় ফুটবল টুর্নামেন্ট-২০২৩ উপজেলা পর্যায়ে ফাইনাল খেলা আগামী ৩১ জুলাই ২০২৩ তারিখ আনোয়ারা সরকারী কলেজ মাঠে অনুষ্ঠিত হবে। উপজেলা পর্যায়ের চূড়ান্ত পর্বের এ প্রতিযোগিতায় উপজেলা পরিষদের সকল সম্মানিত ইউপি চেয়ারম্যান, বিভিন্ন দপ্তরের কর্মকর্তাবৃন্দসহ সবাইকে উপস্থিত হয়ে ক্ষুদ্রে বেলোয়ারদের উৎসাহিত করার জন্য অনুরোধ করেন।	আলোচনাক্রমে আগামী ৩১ জুলাই ১০ টায় অনুষ্ঠিতব্য বঙ্গবন্ধু গোস্বকোপ প্রাথমিক বিদ্যালয় গোস্বকোপ ফুটবল টুর্নামেন্ট এবং বঙ্গমাতা শেখ ফজিলাতুন্নেছা মুজিব গোস্বকোপ ফুটবল টুর্নামেন্ট-২০২৩ সুষ্ঠু ও সুশৃংখলভাবে আয়োজন করতে সংশ্লিষ্ট সবাইকে অনুরোধ করে সিদ্ধান্ত গৃহীত হয় এবং সবাই খেলায় অংশগ্রহণ করে শিশুদের উৎসাহিত করতে অনুরোধ করা হয়।	প্রাথমিক শিক্ষা বিভাগ
১১)	মাধ্যমিক শিক্ষা বিভাগ	উপজেলা মাধ্যমিক শিক্ষা কর্মকর্তা বলেন, তাঁর বিভাগের দাপ্তরিক কার্যক্রম স্বাভাবিকভাবে চলমান আছে।	সরকারি নির্দেশনা মোতাবেক কার্যক্রম সমূহ যথাযথভাবে পরিচালনা এবং নিয়মিত বাস্তবায়ন অগ্রগতি প্রতিবেদন প্রেরণের জন্য অনুরোধ জানানো হয়।	মাধ্যমিক শিক্ষা বিভাগ
১২)	খাদ্য বিভাগ	উপজেলা খাদ্য নিয়ন্ত্রক বলেন, আনোয়ারা উপজেলায় ১২৮৮৮ পরিবারকে টিসিবির পণ্যের সাথে প্রতি পরিবারকে সাথে ৩০/- টাকা দরে ৫কেজি করে চাল বিতরণ করা হবে। উক্ত কর্মসূচি জুলাই/২৩ হতে সেপ্টেম্বর/২৩ মাস পর্যন্ত চলমান থাকবে। আগামী সেপ্টেম্বর/২৩ সাল হতে খাদ্যবাছব কর্মসূচি শুরু হবে।	সরকারি নির্দেশনা মোতাবেক কার্যক্রম সমূহ যথাযথভাবে পরিচালনা এবং নিয়মিত বাস্তবায়ন অগ্রগতি প্রতিবেদন প্রেরণের জন্য অনুরোধ জানানো হয়।	খাদ্য বিভাগ
১৩)	যুব উন্নয়ন বিভাগ	উপজেলা যুব উন্নয়ন কর্মকর্তা বলেন, যুব উন্নয়ন অধিদপ্তর, আনোয়ারা, কার্যালয়ের দাপ্তরিক কার্যক্রম যেমন-ঋণ বিতরণ, আদায়, বেকার যুব ও যুব মহিলাদের প্রশিক্ষণ প্রদান ও অন্যান্য দাপ্তরিক কার্যক্রম স্বাভাবিক ও চলমান আছে।	সরকারি নির্দেশনা মোতাবেক কার্যক্রম সমূহ যথাযথভাবে পরিচালনা এবং নিয়মিত বাস্তবায়ন অগ্রগতি প্রতিবেদন প্রেরণের জন্য অনুরোধ জানানো হয়।	যুব উন্নয়ন বিভাগ
১৪)	সমবায় বিভাগ	উপজেলা সমবায় কর্মকর্তা সভায় জানান, তাঁর বিভাগের দাপ্তরিক কার্যক্রম স্বাভাবিকভাবে চলমান আছে।	সরকারি নির্দেশনা মোতাবেক কার্যক্রম সমূহ যথাযথভাবে পরিচালনা এবং নিয়মিত বাস্তবায়ন অগ্রগতি প্রতিবেদন প্রেরণের জন্য অনুরোধ জানানো হয়।	সমবায় বিভাগ
১৫)	মহিলা বিষয়ক বিভাগ	উপজেলা মহিলা বিষয়ক কর্মকর্তা বলেন, ১। ভিজিডি চাল বিতরণের জুলাই/২৩ মাসের বরাদ্দ না আসায় চাল বিতরণ করা হয়নি।	চলমান কার্যক্রম সমূহ যথাযথভাবে পরিচালনা এবং নিয়মিত বাস্তবায়ন	মহিলা বিষয়ক বিভাগ



ক্রমিক	বিভাগ	আলোচনা	সিদ্ধান্ত	বাতবায়ন
		২। মা ও শিশু সহায়তা কর্মসূচির বরাদ্দ না আসায় আবেদন গ্রহণ করা হয়নি। ৩। "আইজিএ" প্রশিক্ষণ প্রকল্পের প্রশিক্ষণ এর নির্দেশনা না আসায় প্রশিক্ষণ বন্ধ রয়েছে। ৪। কিশোর কিশোরী ক্লাব স্বাভাবিকভাবেই চলমান রয়েছে। ৫। মহিলাদের আত্মকর্মসংস্থান এর জন্য ১৪ জন মহিলাকে ঋণ বিতরণ করা হয়েছে।	অগ্রগতি প্রতিবেদন প্রেরণের জন্য অনুরোধ জানানো হয়।	
১৬)	প্রকল্প বাস্তবায়ন বিভাগ	উপজেলা প্রকল্প বাস্তবায়ন কর্মকর্তা বলেন, তীর বিভাগের দাপ্তরিক কার্যক্রম স্বাভাবিকভাবে চলমান আছে।	চলমান কার্যক্রম সমূহ যথাযথভাবে পরিচালনা এবং নিয়মিত বাস্তবায়ন অগ্রগতি প্রতিবেদন প্রেরণের জন্য অনুরোধ জানানো হয়।	প্রকল্প বাস্তবায়ন বিভাগ
১৭)	বাংলাদেশ পল্লী উন্নয়ন বোর্ড	উপজেলা পল্লী উন্নয়ন কর্মকর্তা বলেন, তীর বিভাগের দাপ্তরিক কার্যক্রম স্বাভাবিকভাবে চলমান আছে।	সরকারি নির্দেশনা মোতাবেক কার্যক্রম সমূহ যথাযথভাবে পরিচালনা এবং নিয়মিত বাস্তবায়ন অগ্রগতি প্রতিবেদন প্রেরণের জন্য অনুরোধ জানানো হয়।	বাংলাদেশ পল্লী উন্নয়ন বোর্ড
১৮)	পল্লী সঞ্চয় ব্যাংক	ব্যবস্থাপক, পল্লী সঞ্চয় ব্যাংক বলেন, পল্লী সঞ্চয় ব্যাংক, আনোয়ারা শাখায় জুলাই মাসে সমিতির সদস্যদের নিকট থেকে ২,৪৭,০০০/- (দুই লক্ষ সাতচল্লিশ হাজার) টাকা আদায় করা হয়। ৪৬ জন উপকারভোগীর মাঝে ৬৫,২৫,০০০/- (পঁয়ষট্টি লক্ষ পঁচিশ হাজার) টাকা বিতরণ করা হয়েছে। সদস্যদের নিকট থেকে ঋণের কিস্তি আদায়ের পরিমাণ ৫৬,৩৩,০০০/- (ছাপ্পান লক্ষ তেত্রিশ হাজার) টাকা বেলাপী ঋণ আদায়ের হার ৪২%। ব্যাংকের অন্যান্য কার্যক্রম স্বাভাবিকভাবে চলমান রয়েছে।	সরকারি নির্দেশনা মোতাবেক কার্যক্রম সমূহ যথাযথভাবে পরিচালনা এবং নিয়মিত বাস্তবায়ন অগ্রগতি প্রতিবেদন প্রেরণের জন্য অনুরোধ জানানো হয়।	পল্লী সঞ্চয় ব্যাংক
১৯)	চেয়ারম্যান ৩নং রায়পুর ইউনিয়ন পরিষদ	চেয়ারম্যান, ৩নং রায়পুর ইউনিয়ন পরিষদ বলেন, তীর ইউনিয়নে কুকুরের উপদ্রব বৃদ্ধি পেয়েছে। কুকুর দিন দুপুরে হাঁস-মুরগি, আশু ছাগল বেয়ে ফেলতেছে। ডেকদিন দেওয়ার প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা গ্রহণের জন্য অনুরোধ জানান। তীর ইউনিয়নে ৫ হাজার জেলে আছে কিন্তু নিবন্ধনের আওতায় আনা হয়েছে ৯০০ জেলে।		
২০)	চেয়ারম্যান ৮নং চাতরী ইউনিয়ন পরিষদ	চেয়ারম্যান, ৮নং চাতরী ইউনিয়ন পরিষদ বলেন, জনস্বাস্থ্য প্রকৌশল বিভাগ হতে বাস্তবায়নাধীন পানি প্রকল্পের নির্ধারিত স্থানে প্রকল্পটি বাস্তবায়ন করা সম্ভব হচ্ছে না। উল্লিখিত প্রকল্পটি বাস্তবায়নের জন্য বিকল্প জায়গা নির্ধারণ করার জন্য অনুরোধ করেন।		
২১)	ভাইস চেয়ারম্যান উপজেলা পরিষদ	ভাইস চেয়ারম্যান, উপজেলা পরিষদ বলেন, আনোয়ারা উপজেলা স্বাস্থ্য কমপ্লেক্সে সাধারণ রোগী সেবা হতে বঞ্চিত হচ্ছে। রোগী সেবা নিতে গেলে সাথে সাথে রেফার করা হয়। ফলে সাধারণ জনগণ সেবা প্রাপ্তি হতে বঞ্চিত হচ্ছে। তিনি আরও বলেন এখন বর্ষাকাল ফলের সাপের উপদ্রব বৃদ্ধি পেয়েছে এ বিষয়ে সকলকে সচেতন থাকার জন্য অনুরোধ জানান এবং জনগণকে অবহিত করার জন্য অনুরোধ করেন।		
২২)	ইউজিডিপি	উপজেলা ডেভেলপমেন্ট ফ্যাসিলিটিটর, ইউজিডিপি, আনোয়ারা জানান যে, চাঁচাম জেলার আনোয়ারা উপজেলার উপজেলায় পরিচালনা ও উন্নয়ন প্রকল্পের আওতায় অবকাঠামো উন্নয়ন বিষয়ক উপপ্রকল্পগুলো গত ১০/০৭/২০২৩ ইং তারিখে প্রকল্প বাছাই কমিটিতে অনুমোদনের পর মাসিক সভায় প্রকল্পগুলো অনুমোদনের জন্য উপস্থাপন করেন। প্রকল্পগুলো নিম্নরূপ-	উল্লিখিত প্রকল্পগুলো বাস্তবায়নে সভায় সর্বসম্মতিক্রমে অনুমোদিত হয়। পরবর্তী কার্যক্রম গ্রহণে	উপজেলা ডেভেলপমেন্ট ফ্যাসিলিটিটর ইউজিডিপি

*(Signature)*



ক্রমিক	বিভাগ	আলোচনা	সিদ্ধান্ত	বাস্তবায়ন		
		ক্র নং	উপ-প্রকল্পের নাম	বাজেটের পরিমাণ	সংশ্লিষ্টদের অনুরোধ জানানো হয়।	আনোয়ারা, চট্টগ্রাম।
		১	আনোয়ারা উপজেলার বিভিন্ন ইউনিয়নের মাদ্রাসা ও মাধ্যমিক বিদ্যালয়ের ছাত্রীদের জন্য বেঞ্চ সরবরাহ	=১০,০০,০০০/-		
		২	আনোয়ারা উপজেলার বিভিন্ন ইউনিয়নের মাদ্রাসা ও মাধ্যমিক বিদ্যালয়ের ছাত্রীদের জন্য সিপিং ফ্যান সরবরাহ	=১০,০০,০০০/-		
		৩	আনোয়ারা উপজেলার পারকি বাঁচে ওয়াস ব্লক নির্মাণ।	=২০,০০,০০০/-		
			সর্বমোট	=৪০,০০,০০০/-		
		এ বিষয়ে সভায় বিশদ আলোচনা করা হয়।				
২৩)	উপজেলা পরিষদের ব্যয় সংক্রান্ত	বিধি মোতাবেক উপজেলা পরিষদ রাজস্ব তহবিল হতে দাপ্তরিক প্রয়োজনে স্থানীয়ভাবে নিম্নলিখিত ব্যয় সমূহ সম্পাদন করা হয়েছে। <b>জুলাই/২০২৩ মাস</b> ১। মার্গী ও সুইপার মজুরি=১৯,৮০০/- ২। উপজেলা পরিষদের জীপ গাড়ীর মেরামত-৫৪,০১০/- ৩। নিরাপত্তা বাত(আনসার)-১৩,২০০/-		উপজেলা পরিষদের দাপ্তরিক প্রয়োজনে রাজস্ব তহবিল হতে সম্পাদিত ব্যয় সমূহ উপস্থিত সদস্যগণের সর্বসম্মত সিদ্ধান্তক্রমে কৃতাপেক্ষ অনুমোদন প্রদানের সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।		উপজেলা পরিষদ

পরিশেষে সভাপতি মহোদয় উপস্থিত সকলকে ধন্যবাদ জানিয়ে সভার সমাপ্তি ঘোষণা করেন।

(জৌহিদুল হক চৌধুরী)

চেয়ারম্যান, উপজেলা পরিষদ  
আনোয়ারা, চট্টগ্রাম।

ফোন: ০২৩৩৪৪৬১০২১

ই-মেইল: uzcanwara@gmail.com

তারিখ: ২৫/০৭/২০২৩

স্মারক নং-০৫.২০.১৫০৪.০০০.১৬.০০৭.২৩-২৯৪(৫)৪০

অনুলিপি সদয় অবগতি ও প্রয়োজনীয় কার্যার্থে প্রেরণ করা হলো:

১। মাননীয় সংসদ সদস্য, চট্টগ্রাম-১৩ ও মাননীয় মন্ত্রী, ভূমি মন্ত্রণালয়, গণপ্রজাতন্ত্রী বাংলাদেশ সরকার।

২। সচিব, স্থানীয় সরকার বিভাগ, স্থানীয় সরকার, পল্লী উন্নয়ন ও সমবায় মন্ত্রণালয়, বাংলাদেশ সচিবালয়, ঢাকা।

৩। পরিচালক, স্থানীয় সরকার, চট্টগ্রাম বিভাগ, চট্টগ্রাম।

৪। জেলা প্রশাসক, চট্টগ্রাম।

৫। চেয়ারম্যান, উপজেলা পরিষদ, আনোয়ারা, চট্টগ্রাম।

৬। ভাইস-চেয়ারম্যান, উপজেলা পরিষদ, আনোয়ারা, চট্টগ্রাম।

৭। মহিলা ভাইস-চেয়ারম্যান, উপজেলা পরিষদ, আনোয়ারা, চট্টগ্রাম।

৮। উপজেলা..... কর্মকর্তা(সকল), আনোয়ারা, চট্টগ্রাম।

৯। চেয়ারম্যান..... ইউ.পি (সকল), আনোয়ারা, চট্টগ্রাম।

১০। সংরক্ষিত সদস্য(সকল), উপজেলাপরিষদ, আনোয়ারা, চট্টগ্রাম।

১১। জনাব.....

১২। সংরক্ষণ নথি।

(মো: ইশতিয়াক ইমন)

উপজেলা নির্বাহী অফিসার

ও

মুখ্য নির্বাহী কর্মকর্তা

উপজেলা পরিষদ

আনোয়ারা, চট্টগ্রাম।

ফোন: ০২৩৩৪৪৬০৯৩০

ই-মেইল: unoanwara@mopa.gov.bd

২০২৩-২০২৪ অর্থবছরে উপজেলা পরিষদ উন্নয়ন তহবিল ও রাজস্ব তহবিলের আওতায় বাস্তবায়নযোগ্য প্রকল্প তালিকা  
 উপজেলা: আনোয়ারা, জেলা: চট্টগ্রাম।  
 পরিশিষ্ট-"খ"

ক্র: নং	প্রকল্পের নাম	ইউনিয়নের নাম	বরাদ্দের পরিমাণ	নত্ব
১.	বৈগ্যার বাড়ী ঘাটা সি. সি দ্বারা উন্নয়ন	৫নং বরুমচড়া	১,৮৫,০০০/-	RFQ
২.	নুন্নুর বাড়ীর রাস্তা সি.সি দ্বারা উন্নয়ন	"	৩৫,০০০/-	
৩.	মুজিব এর বাড়ী ঘাটা সি.সি দ্বারা উন্নয়ন	"	১,৫০,০০০/-	
৪.	রফিক এর বাড়ী ও বর বাড়ির রাস্তা সি.সি দ্বারা উন্নয়ন	"	৯০,০০০/-	
৫.	আবছার এর বাড়ী ঘাটা সি.সি দ্বারা উন্নয়ন	"	১,৫০,০০০/-	
৬.	মুন্সী বাড়ীর মসজিদে বাধনুম, ওজু খানা ও ঘাট নির্মাণ	"	৫,০০,০০০/-	
৭.	মুন্সী বাড়ী সড়ক সি.সি দ্বারা উন্নয়ন	"	২,১০,০০০/-	
৮.	মুন্সির বাড়ী বড় উঠান ও গাইড ওয়াল	"	৩,৫০,০০০/-	
৯.	আনোয়ারা উপজেলার বিভিন্ন ইউনিয়নে অগভীর নগ্নকূপ স্থাপন	"	৯,০০,০০০/-	
১০.	চান্দুয়াপাড়া দেলোয়ার এর ঘাটা সি.সি	"	২,০০,০০০/-	
১১.	সলিমুন্নাহ সড়ক সি.সি দ্বারা উন্নয়ন	"	১,১৫,০০০/-	
১২.	সওদাগর দিঘীর পুকুরে গাইডওয়াল নির্মাণ	"	৫,০০,০০০/-	PIC
১৩.	উপজেলা পরিষদের জন্য গাছ ক্রয়	আনোয়ারা সদর	১,৫০,০০০/-	PIC
১৪.	আনোয়ারা সরকারি মডেল উচ্চ বিদ্যালয়ের মাঠে বালি ভরাত	"	১,৫০,০০০/-	
১৫.	আনোয়ারা থানা সংলগ্ন পুকুরে মাটি কাটা ও টয়লেট নির্মাণ	"	৫,৫০,০০০/-	
১৬.	ধানপুরা বাজার সংলগ্ন কুলের পাশে বিদ্যুতের পোস্ট অপসারণ	"	১,৬২,০০০/-	বাজার ফাড
১৭.	জয়কানী বাজার সংলগ্ন পুকুরে প্রোটেকশন ওয়ালে বালি ভরাত	"	২,০০,০০০/-	"
১৮.	বটতলী বাজার সংলগ্ন কবরস্থান ও মসজিদের পুরাতন ওয়াল অপসারণ, গাছ কাটা এবং ২ফুট ওয়াল নির্মাণ	৪নং বটতলী	১,৫০,০০০/-	"
১৯.	হাজীর হাট সংলগ্ন সরকারি কবরস্থান ওয়াল নির্মাণ	৬নং বারখাইন	৩,০০,০০০/-	"
২০.	চৌমহনী বাজার সংলগ্ন গুম্বাপুকুর হাইস্কুল রোডে ওয়াল নির্মাণ	১নং বৈরাগ	২,০০,০০০/-	"
২১.	মালঘর বাজার সংলগ্ন চৌধুরী বাড়ির প্রোটেকশন ওয়াল এ মাটি ভরাত	"	১,০০,০০০/-	
২২.	গেজেটেড কোয়ার্টার মেরামত নীচতলা পূর্ব পার্শ্বে ফ্ল্যাট	আনোয়ারা সদর	২,০০,০০০/-	রাজস্ব পিআইসি
			৫০,০০০/-	রাজস্ব ভাউচার





